

你能做什么

周口市中心血站 举行世界献血日活动

□记者 史书杰

本报讯 6月14日是第14个世界献血日，为鼓励更多的人无偿献血、宣传和促进全球血液安全规划的实施，周口市中心血站在周口人民商场门前举行“你能做什么？”世界献血日活动，多家单位和个人前来无偿献血。

世界卫生组织、红十字会与红新月会国际联合会、国际献血组织联合会、国际输血协会将2004年6月14日定为第一个世界献血者日。

周口市中心血站工作人员向市民详细介绍无偿献血的好处及献血前注意事项，鼓励更多的市民无偿献血，“分享生命、捐献热血”，加强市民对献血的认识。

周口协和骨科医院和周口惠济康复医院分别组织了40多人的医护人员献血队伍。据了解，这两家医院多年来一直支持无偿献血，热衷于公益事业，同时在市民

当中留下良好的口碑。“作为医者，更知道无偿献血的重要，更清楚血液对于患者意味着什么，无论是以前还是今后，我们医院会把这项公益事业坚持做下去。”周口协和骨科医院董事长张志平说。

周口惠济康复医院院长王希振带头无偿献血。“无偿献血是每个公民应尽的责任和义务，作为一名医生，更应该加入到无偿献血的队伍当中，拯救更多的生命。”王希振如是说。

越秀集团也组织了100多人的献血队伍，他们排着整齐的队伍，穿着统一的服装，成为一道美丽的城市风景线。据悉，越秀集团鼓励员工积极参加无偿献血。“无偿献血是热爱生命、奉献爱心的最好形式，越秀集团作为一家爱心企业，组织员工参加无偿献血，是致力于服务周口、回馈社会、感恩客户的最好体现。”越秀集团董事长李玉平说。

好多热心市民也投入到无偿献血的队

伍当中，他们填写表格、测血糖、量血压，忙得不亦乐乎。一时间，人民商场门前爱心涌动。

记者了解到，自1998年《献血法》颁布实施以来，全面实行无偿献血制度，临床用血100%来自无偿献血。19年来，周口中心血站在每两年一届全国无偿献血先进单位评选中，连续八届获得“全国无偿献血先进城市奖”荣誉称号。

据悉，周口市中心血站供血服务范围覆盖全市1000多万人民群众的生命健康保驾护航，得到领导和群众的一致称赞。

一份血，万份情，无偿献血最光荣。在此，呼吁更多爱心人士积极参与无偿献血，奉献自己的爱心，救护他人，幸福自己！

世界献血日活动当天，我市共有501人无偿献血，献血量达到200400毫升。

一周 120 报告

数据来源:市卫计委 120 急救指挥中心
采集时间:2017年6月8-14日

出诊原因	人次
其他内科系统疾病	74
其他类别外伤	61
交通事故外伤	40
心血管系统疾病	20
酒精中毒	14
其他	7
脑血管系统疾病	5
呼吸系统疾病	4
药物中毒	3
儿科	2
妇、产科	2
其他外科系统疾病	1
其他五官科疾病	1

一周提示: 本周120急救共接诊234人次。夏季不知不觉已经到来,最让人头疼的是夏天的阳光比较强烈,不少人在日晒数小时后,外露的皮肤容易出现红斑并有灼热感、刺痛和肿胀感,因此,防晒对市民尤其重要。

医生建议,首先,市民在夏季午时阳光照射最为强烈的时间,应尽量避免外出,必须外出时,最好往暴露皮肤上涂抹防晒霜。其次,如果发现面部出现红斑并有灼热感、刺痛和肿胀感,可立刻用凉水对这些部位湿敷,降低皮肤表面温度。最后,有皮肤病的市民一定要注意防晒,如有日光性皮炎的症状,最好到医院就医。

(晚报记者 张志新 信息提供 耿清华)

河南医疗服务价格属地化管理

近日,河南省发改委、卫生计生委、人社厅、财政厅联合印发《河南省推进医疗服务价格改革的实施意见》(以下简称《意见》),提出按照“总量控制、结构调整、有升有降、逐步到位”的要求,同步合理调整医疗服务价格,重点提高诊疗、手术、康复、护理、中医等体现医务人员技术劳务价值的医疗服务价格,降低大型医用设备检查治疗和检验等价格,逐步理顺医疗服务比价关系。

《意见》从7个方面提出推进医疗服务价格改革的任务,包括推进医疗服务价格分类管理,推进医疗服务价格管理体制改革,逐步理顺医疗服务比价关系,构建合理的医疗服务价格补偿机制,改革医疗服务价格项

目管理,推进医疗服务定价方式改革,加强医疗服务价格监管等。2017年,基本理顺医疗服务价格管理体制,逐步缩小政府定价范围,配合公立医院综合改革,同步调整医疗服务价格。

《意见》明确,公立医疗机构提供的基本医疗服务实行政府指导价,特需医疗服务及其他市场竞争比较充分、个性化需求比较强的医疗服务实行市场调节价;非公立医疗机构提供的医疗服务实行市场调节价。医疗服务价格按行政隶属关系由省、市两级实行分级管理。河南省发改委、卫生计生委、人社厅管理省属公立医疗机构基本医疗服务价格;其他公立医疗机构基本医疗服务价格按照

属地化管理的原则,由省辖市及省直管县(市)价格主管部门会同当地卫生计生部门、人社部门进行管理。

《意见》提出,探索建立按病种、按服务单元、按项目、按人头等多种方式相互补充的医疗服务价格管理模式。2017年年底,城市公立医院综合改革试点地区实行按病种收费的病种数量在100个以上,县级公立医院按病种付费病例数量达到出院病例数量的30%以上,综合改革试点城市公立医院达30%以上,其他城市二级以上公立医院达20%以上。

(据新华网)

一周病情报告

样本采集地:市中医院
采集时间:2017年6月8-14日

科别	门诊接诊总量(人次)
儿科	1260
妇、产科	1104
肺病科	915
脑病科	895
皮肤科	783
肝病科	618

温馨提示: 夏天已到,气温大幅升高,暑湿难耐,体质较弱的老年人,尤其是患有心脑血管疾病的老年人,一下子难以适应高温闷热的天气,血液黏度上升,血液循环受阻,容易诱发脑中风等心脑血管疾病。

医生提醒,第一,老年人生活习惯要有规律,特别是到了炎热的夏季,老年人必须养成午睡的习惯,保障良好的精神状态。第二,患有脑血管疾病的人通常都伴有高血压病史,高血压是终身疾病,并且需要终身服药,这样才能控制病情。第三,有抽烟、喝酒等不良习惯的老年人,要养成良好的生活习惯,饮食最好以清淡为主。

(晚报记者 张志新 信息提供 姚娟)



小疼小痛怎么办

除了喊和忍 还有这些办法可以试试

老话说,人吃五谷杂粮,哪有不生病的?对于不是由于身体病变造成的小疼小痛,除了忍和喊,还可以试试这些小方法缓解缓解,快来试试吧!

头痛——揉按穴

头痛的原因很多,如果排除病理性的脑袋长东西、五官疾病所致外,可以试着揉按一穴位——角孙穴来缓解头痛。角孙穴在头侧部,把耳朵折一下,耳尖上的头发处。按摩角孙穴能治头疼头晕,最少按摩一分钟以上。

眼睛痛——做做操

聊微信、刷微博、看电视……眼睛痛怎么办?除了自我节制外,日常可以运用保健操来放松眼部肌肉。

眼球运动法: 双眼平视,头部保持不动,眼球以右-上-左-下的顺序逆时针转动,重复3次后,再由相反的顺序呈顺时针方向转动3次。每天早晚做2-3次。

仰头眨眼法: 头稍稍向后仰,并不停地眨眼,使血液畅通。眼睛轻微不适时,只要做

2-3次眨眼运动就能缓解视疲劳。每天早晚做2-3次。

远近注视法: 全神贯注地凝视某一远处物体10秒,辨认其轮廓。然后,转看掌心10秒,从头到尾看清掌心,如此反复练习2分钟。每天早晚做2-3次。

腰痛——试试“燕子飞”

引起腰痛的原因很多,对于跟腰背部后方的肌肉筋膜劳损或无菌性炎症有关的疼痛,可以试试“燕子飞”。锻炼时趴在床上,双手背后,缓缓用力挺胸抬头,使头胸部离开床面,同时膝关节伸直,两大腿用力向后也离开床面,持续5秒钟左右,然后肌肉放松,重新趴在床上,休息3-5秒为一个周期,再接着锻炼。循序渐进,一般每次做20-30个,每天坚持练习1-2次就可以了。

膝盖疼——三个动作要常练

膝关节是人体承重最大的关节,日常很容易受伤,以下这些动作可以适当多练习保护膝关节。

静蹲: 以背紧贴墙壁,双脚分开与肩同

宽,双脚逐渐前伸,身体随之而下蹲,注意始终保持小腿与地面垂直,且膝关节不能超过脚尖,每次蹲到无法坚持为限,休息一会儿后重复进行。每天重复3-6次为宜。

股四头肌收缩: 取坐位,双手向后自然地搭在椅背上,膝盖向前伸直,在膝盖凹陷处的下方垫一个毛巾卷,紧缩膝盖至少30秒然后放松,重复25次为一组,一天2-3次即可。

伸脚面: 人坐在椅子上把双腿伸直,绷紧脚背,然后向上抬脚,使双脚与地面处于平行水平,每次伸脚面直到不能坚持为限,休息一会儿后再做,持续做3组,每天做2-3次。

骑自行车: 骑自行车时膝关节不负重,而且是纯膝关节运动,这对关节功能的保持、恢复和锻炼都能起到很好的作用。

当然,若以上疼痛长期存在且不能缓解,就应到医院就诊,听从医生判断诊治。

(据人民网)